

刘筱“爱上”常进宇的真相



乔云华著
新华出版社友情推荐

[内容简介]

少年犯是如何一步一步地走进高墙里的?少年犯在走进高墙的路上究竟闯了多少“红灯”?少年犯的犯罪对在校学生有什么教训和启示?

2004年10月,新华社记者乔云华在受命完成河北省国税局原局长李真贪污受贿案采访并撰写《地狱门前——与李真刑前对话实录》一书后,便在国家有关部门的大力支持下,深入各地,研究案例,探寻少年犯犯罪的原因、对策。

[上期回顾]

因为怀疑刘筱爱上了班里另外一个男同学,酷意大发的汤章把她骗到家中,强奸了她,又杀死了她。

但是,在看守所里,当汤章看过刘筱留下的日记后,才发现这是个残酷的误会……

纪实文学

刘筱的日记仍在继续——

3月16日

天哪!我的同学常进宇得了白血病。白血病就是血癌,号称绝症中的绝症!

他住在妈妈护理的病房里。妈妈说他表现得相当坚强。

白血病人做“腰穿”是很痛苦的,得把身体“蜷”成虾米状,医生用长针从背后的脊椎间扎进去,抽出液体……针扎进去后,病人的身体不能动,免得针移位触及旁边的神经……这是连医生都极不情愿做的。许多患者,不要说青少年,就连成人在内,往往得靠两个男大夫使劲按住,患者痛得哇哇大叫……妈妈说给常进宇做“腰穿”时,他没哭叫一声。等做完后一看,他把自己的嘴唇咬出了血……

3月17日

常进宇一定要我为他的病保密,他不希望看到老师和同学们同情的眼光。我问常进宇为什么能这么坚强?

他说为了妈妈,为了减少妈妈的痛苦。他说,他爸爸是个副厅长,年初,到下面检查工作时,不幸遭遇车祸去世了。真是祸不单行,妈妈还没从这个悲痛中走出来,他又得了这病,妈妈痛苦得都要疯了……妈妈听说附近一座山上的寺院很“灵”,为了治好他的病,就从山脚一直磕到寺院里,那座山仅台阶就好几百级。到了寺院,妈妈的两个膝盖都烂了……

3月20日

今天在医院,我见证了常进宇的坚强。

由于化疗药物的作用,常进宇已有两个星期没进食了。他的妈妈急得直哭。他说:“妈妈别哭了,我能吃了。”说完,他就把一块面包在水里泡了一泡放进了嘴中。我看他咽面包时,如同被刀割一样痛苦。

医生说,由于化疗,常进宇的

皮肤肿着,不能碰,一碰像针扎一样,里面也是这样。可以说他的消化系统从口腔、食管到整个肠胃都因受损肿着,进食时非常疼痛。

看他妈出去了,他悄声对我说:“我宁可自己受刀割,也不愿让妈妈的心再受刀割。”

而我呢?我没有得白血病,不需要为了妈妈,忍着疼痛把嘴唇咬破,忍着像刀割一样的痛苦咽食物……他们只要求我们能珍惜这黄金年华、好好学习。可就这,我都做不到!我还谈什么责任?

4月12日

常进宇的状态真好!

他说他一边接受化疗,一边等着做骨髓移植手术,“现在包括我妈妈在内的许多人忙着帮我找‘吻合’的骨髓。我在希望中活着,我的妈妈也就活在了希望中……”

我很想为他捐献骨髓,但妈妈说,我不到成年,再者,血型也不符,妈妈还想捐呢,血型也不符。

我祈祷——为了常进宇能尽快找到“吻合”的骨髓。

6月1日

终于找到了“吻合”的骨髓!

常进宇说,他就像中了大奖一样激动,一夜都没睡着。

病房里也像过节一样,医生、护士个个脸上挂着笑容。

所有的人都盼着这一天,这一天终于来了!

6月9日

为常进宇骨髓移植的一切准备工作都做好了。

天有不测风云。今天妈妈回家后告诉我,常进宇的手术无法做了。我急着追问原因,妈妈说,那个捐献骨髓的人不知什么缘故改变了主意,不想捐献了。

啊?!不想捐献了?为什么?为什么?那是为什么呢?常进宇还不得崩溃?

6月10日

常进宇一看到我,眼圈就红了。

“我不想死……我一直期盼着有个转机……我一直和病斗争着,”他擦了一下眼泪,很平静地说:“说真心话,我真不想死……我常常在夜里惊醒,坐直身子,祈求苍天,别把我带走。我还想上大学,好好工作,回报妈妈,回报关心和帮助我的人。昨晚,我就梦到又坐进教室里学习了。”

活着,上大学,工作,养活妈妈,这是常进宇的梦。然而,这个梦,在他却恐怕无法实现了。妈妈说,他的病情在迅速恶化,得救的希望已很渺茫。就是这样,我今天去看他时,他还在做数学题,因不能长时间坐着,只能佝偻着身子。

这是我命运里的一次闪电!

这次闪电让我看到了我的生命,也让我更加懂得怎样珍惜自己的生命!

6月13日

他打我了,以为我爱上了常进宇……他指责我曾扶起跌倒的常进宇,借给常进宇雨披……常进宇有病,他那段时间尽管复课了,但身体还很虚弱。他还指责我给常进宇补课。常进宇都病成那样了,还要学习,还做着上大学的梦,谁能不为常进宇的坚强感动!我作为学习委员,给常进宇补课这很正常吗!我很想告诉他真相,可我又答应要为常进宇的病保密。我担心他的嘴不把门,一旦泄露出去,常进宇就不再信任我了。常进宇现在多么需要一个值得信赖的朋友啊!

一想到他今天打我,我就想哭。可是这样僵持下去,也不是办法,我该如何给他解释呢?

6月14日

今晚,妈妈回来说,常进宇因为化疗,肺部出现大面积感染,要熬过明天恐怕很难。怎么?一个人说走就走?这么快?人走前,莫非还会感觉?

昨天,我去看他时,他竟提到了死。他说:“我的身体越来越不行

了,恐怕等不到‘吻合’的骨髓出现了……现在我已不怕死,只怕妈妈的眼泪,怕我走时,妈妈呼天抢地地哭喊,怕我走后,妈妈无法忍受那种我无法形容的寂寞、悲伤。我要走了,我要笑着走,还想穿上妈妈为我买的那身红色的运动服——因这身运动服不合心意,当初我还与妈妈吵嘴……妈妈生我、养我不易,又给我治病,陪我度过这最后的时光……我爱妈妈,我永远爱妈妈……我愿妈妈不要因为我的走伤心……其实,走了也不错,那里不会再有痛苦和化疗了……不知那里有没有大学,要是有,我肯定还要考……”

你不能走,常进宇!

你不能走!你走了,对不起我给你补的课,对不起帮你抄写的课堂笔记,也对不起我明天要放弃的决赛——市里举行青少年特长比赛,我在作文组、舞蹈组的预赛中都获得了第一名,老师和同学们期待我在决赛中捧回两个冠军,为学校争光。但我决定要放弃,妈妈也同意我放弃。妈妈说以后的比赛有的是,但生命对你——常进宇只有一次。尽管我一直在帮你,但妈妈却十分感谢你。

她说,我从你身上学会了坚强,懂得了珍惜生命,懂得了什么是责任。等着我,明天一早我就赶到医院去看你……

刘筱走了,她还没来得及看常进宇就走了,她再也不会为如何跟汤章解释而困惑了。殡仪馆的告别厅内,哀乐低回,刘筱长眠在鲜花丛中。

在刘筱被汤章杀死后的第三天,200多名师生和她的亲友,包括常进宇的妈妈,胸佩白花,表情凝重,与刘筱做最后的告别。悲伤的不只是师生,还有殡仪馆的工人。他们看惯了依依痛别亲人的场景,对于火化遗体已显麻木,然而,面对刘筱——这样一个年轻又美丽的生命的逝

去,他们的心也在隐隐作痛。告别仪式结束后,他们本来是应匆匆把遗体推进隔壁的焚化炉,而今天他们却有意放慢了动作。他们实在不忍心让这样一个美丽善良的女孩瞬间化为一缕青烟。他们慢慢地、慢慢地移着刘筱身边一束又一束鲜花……最后还是无奈地推动了刘筱的遗体……然而,就是刘筱这一“动”,妈妈却以为女儿活了。她疯了似的扑到女儿身上,哭喊着:“她活了!不能推她走!”

其实,在妈妈的心中,女儿一直没有死!

“筱筱……醒醒……咱们回家去……妈妈为你准备好早餐了……你吃后还得去上学。”妈妈跪着、抚摸着女儿的黑发,贴在她耳边轻轻地她说着、求着……

“筱筱……醒醒……”妈妈急了,她开始哭着摇起女儿的遗体,试图把女儿摇醒:“筱筱……醒醒……筱筱……为什么妈妈哭你喊你都不应!”

这个场景撕扯着所有人的心。

殡仪馆工人的眼圈也变红了,他们呆立在一边,不知所措。

“就让女儿走吧。”爸爸眼含热泪,双手颤抖着、掰着妈妈紧抓着女儿的手。但是,爸爸何尝愿意女儿走!

刘筱的遗体再次被推动了。

这是刘筱在人间,不,也是在天地间的最后一刻。

看着载着刘筱遗体的车一点点地远离,爸爸心如刀绞,瘫倒在地。

告别厅内,爸爸请人书写的那副锥心泣血的挽联,刺人眼目,不忍卒读:

痛!痛!痛!痛无法踏破天庭舍生换女归;

恨!恨!恨!恨不能踢翻地狱拼死夺儿回。

那么,汤章在了解这一切后,将会有怎样的表现呢?

竞争对手巴望朱江洪和董明珠吵架

商界小说

格力的奇迹:没有银行贷款

1996年11月,格力电器股票在深圳证券交易所成功上市,迎来了一个大发展时期。

真正的优秀投资者对企业价值的判断是看其真正的实力,看企业的产品在市场上是否具有竞争力,这才是真正的投资所取,而不是过度投机。格力电器的稳健表现自然难逃基金公司的法眼,很多公司将其作为重仓股持有。

董明珠从来不去关心格力股票的价格是多少,认为股价多少、股票市场的波动对自己没有意义,格力只要按照自己现在的这种理念去努力做下去,就不必太在意。格力能不能每年实现效益的增长,这是她最关注的。格力电器的原始股已经增值上千倍,她手上的股份一直摆着不动,因为她自认对金融投资没有感觉。

从1996年上市到2006年,十年间格力从资本市场募集了七亿元人民币的资金。而与此同时,格力给予股东的累计分红高达七八亿,股东的回报翻了一番多。在全国1300多家上市公司中,唯有格力电器、伊利股份连续九年业绩持续增长。

格力的一个发展奇迹就是,没有银行贷款,而且在逆境下持续增长。格力有过向银行借钱的经历,但那已经是1995年以前的事情。2004年10月,格力收购了珠海凌达压缩机有限公司等四家企业,合并报表中有了1.16亿元的短期借款,然而与公司几十亿元的资产相比这些借款可以说是微不足

道,而且也不是银行借款。格力每当淡季的时候一下就能收到经销商打过来的数十亿元货款,可谓腰包撑得鼓鼓的。现在,格力还一直有好几个亿的资金存在银行里没有利用。

格力电器掌舵人朱江洪慧眼识明珠

朱江洪是地道的珠海人,1988年,人已中年的朱江洪从广西回到阔别18年的家乡珠海,出任濒临倒闭的冠雄塑胶有限公司总经理,一直到任格力电器董事长。他技术出身,身上有典型的传统知识分子的烙印:思想纯朴,行事简单,对权力、仕途不自觉保持着距离。他的办事准则是:“我只要做好格力电器,就是对领导工作最大的支持,并不在于请客吃饭、礼尚往来。”

董明珠是时任格力电器总经理的朱江洪一手提拔起来的,在外界董明珠的名气却要远大于朱江洪许多,因为董明珠是搞营销的,接触的人多,出头露面的机会也多。朱江洪不喜欢抛头露面,而且他很宽容,把展示自己的机会让给别人,自己则醉心于格力的技术创新和企业内部管理。于是朱江洪和董明珠内外分工,专业正好互补。董事长朱江洪运筹帷幄,善谋、善用人,总经理董明珠冲锋陷阵,善断、善开拓,两个人的能量在格力的舞台上正式交融,都为格力的发展做出了很大的贡献。

1992年秋天,埋头于技术研发的总经理朱江洪看到安徽的销售额为1600万,而富裕得多的江苏却只有300万,于是亲自到安徽、江苏考察。朱江洪先

到了安徽,他很快发现董明珠和大多数业务员不考虑公司利益、只想着自己怎样卖出货不同,不仅有责任心和义务感,更难得的是还很有思想和悟性。

在从合肥赴南京的车上,朱江洪与董明珠谈了一路,董明珠一路上讲述自己的营销观念和对公司的建议,详细地向朱江洪介绍了自己的营销感悟。

当时朱江洪正雄心勃勃想成就一番事业,格力的产品质量不断提高,营销短板却变得越来越明显。从这时起,他便格外看重董明珠,一次次给她机会,而董明珠则每次都勇于接下大家都觉得棘手的项目,激发自己的潜能,用超过期望的业绩回报领导的赏识。

就在格力电器开始跻身国内一线品牌的时候,遭遇了1994年的集体辞职事件。朱江洪虽然痛心,但并没有刻意挽留离去的人。有能力的人固然难得,但只有那些能与领导者相互理解、欣赏和支持,具有责任心和使命感,能时刻抵御诱惑的人才能成为事业伙伴。从董明珠就任经营部长起,两人并肩作战十余年,一路风雨。正是因为他们共同的使命感和责任感,在国内几家空调企业昙花一现时,缺乏体制优势的格力电器却成长为世界第一。

格力专业做空调得益于朱江洪对事业的专注精神。在格力空调坚持高端路线,坚持渠道整合的背后,朱江洪和他的技术团队成为了董明珠的坚强后盾。朱江洪甘于寂寞,一身臭汗,一手

油污,像老黄牛一样没日没夜泡在车间,使格力电器技术水平不仅在国内首屈一指,而且多次打破美日企业对核心技术的垄断。10多年,仅他个人就拥有着160多项专利技术。

作为主管营销的领导,董明珠也高度推崇技术研发的重要性。企业的生产销售同等重要,并且相辅相成,二者的关系只有协调得合理、和谐,企业才能良性运作。董明珠长期负责销售,感触最深的是,如果没有朱江洪主抓的产品质量做基础,打开了的市场也终会失去。销售工作做得好,营销策略和技巧不是成功的关键,最终原因仍然是产品质量。

朱江洪说:“我决不允许格力电器任何一个人拿消费者做试验品,我对格力空调的品质要求是100%放心。尽管业界和市场评价格力产品质量好,返修率仅为千分之二不到。海外仅为万分之二,几乎为零,但我必须亲自看一看才放心,不然,睡不着觉。”1994年,朱江洪到意大利考察格力出口空调,经销商说有用户反映有些问题,开动后有噪音。他赶到用户现场亲自开机检查,原来是出风口的泡沫胶只贴了两头,中间虚贴,开动后哗哗作响。事虽小,但却严重影响格力空调的品牌声誉。朱江洪回国第一件事就颁布了总经理禁令12条,并以泡沫胶事件为突破口,严查细枝末节的产品质量。

朱江洪担任格力董事长后,直接管理的部门只有一个投资证券部,其他领域分别授予格力总裁董明珠以及其他几位副总裁和总裁助理。朱江洪

认为,管理一定要放手,格力已经有了全面的监督体系。他的任务是集中力量掌舵,使得格力电器不偏离轨道。

董明珠和朱江洪在事业上总能达成默契,如果说差别,只是彼此处理具体事情的方法不一样,董明珠脾气急,不大注重细节问题,会公开指责别人。朱江洪沉稳宽容,处理问题更照顾别人情绪,会在事后指出别人的错误,或是在没有人的时候狠狠地批评。

对这两个人,竞争对手们常说,朱江洪和董明珠要是吵架就好了,或者有一个生病就好了,或者有一个退休就好了。科龙电器前总裁王国端的总结是:“朱江洪遇到董明珠是朱的福气,董明珠遇到朱江洪是董的运气。”

董明珠也谈到了彼此的关系:“我希望有一天能超过朱总,我相信他希望我能超过他;但我相信,朱总希望自己永远站得比我高,就像他现在是董事长我是总经理一样……格力要发展,离不开我们两人的精诚合作。说句稍微出格的话,如果不是我1994年回来帮忙整顿经营部,格力不会有今天。从这一意义上讲,朱总也是幸运的,如果他不认识我,将会是他的一大遗憾。”

2005年8月,朱江洪书写了一幅字:“献身企业忘自我,棋行天下女豪杰”,作为送给董明珠的生日贺礼。朱江洪对董明珠的简单评价是:第一,市场意识比较强,第二,管理意识比较强,第三,责任心比较强。有了这几个优点,完全具备以后掌管格力的条件,作为格力的接班人实至名归。

[上期回顾]

董明珠清醒地认识到,只有让格力的经销商赚钱,才能长治久安,双方共赢。在大多数家电巨头都走上了多元化的发展道路时候,董明珠的目标很明确,“我们就是要做空调业的老大,别无他求。”

格力的一个发展奇迹就是,没有银行贷款,而且在逆境下持续增长。格力有过向银行借钱的经历,但那已经是1995年以前的事情。2004年10月,格力收购了珠海凌达压缩机有限公司等四家企业,合并报表中有了1.16亿元的短期借款,然而与公司几十亿元的资产相比这些借款可以说是微不足